

▶ 温暖2019 我是辽宁人 ②

三轮车自燃 大火中有人拽车有人扑救

一辆三轮车自燃着起大火，旁边停着数辆汽车，上方是电线和变电箱，一位汽车修理工将三轮车拽到路中间，饭店老板和厨师用灭火器扑救。修理工的眉毛和头发被火燎着。修理工说，如果大火把旁边的车或电线引燃，损失可就大了，所以冒着爆炸的危险也得把车拽走。

“3月18日下午5点多，三轮车着的火可老大了，腾地一声火就起来了，那烟冒得可高了，当时风也大，烟冒得能有七八层楼那么高。”沈阳皇姑区涟水街鑫缘房产的丁经理说，自燃起火的三轮车是一名残疾人代步用的。

三轮车起火后，附近市民出来围观，发现火越着越大，烟也很浓，一时间不知道怎么处理，“开始的时候还没有人觉得危险，也就以为是小火冒个烟，一会就能灭了，谁知道越着越大，看热闹的就有点蒙了。”丁经理说，当天是南风，三轮车放在停车位的空隙，周围都是汽车，火往汽车身上烧过去，“那就危险了，要是把汽车引燃了，形成火烧连营的形势，再爆炸了，三轮车主不但要赔很多钱，还要承担其他责任呀！”

三轮车停放的周围不但有数辆汽车，而且上方有电线，旁边还有个变电箱，如果火势得不到控制，周围的汽车有可能被引燃，再殃及电线和



汪庆红、冯艳明、李双把起火的三轮车拽走扑救。

读者供图

变电箱，后果和损失不可想象。

45岁的便利店店主冯艳明看到三轮车起火了，开始也没当回事，以为是一般的打火失灵引起的冒烟，“开头看见那地方冒烟了，没当回事，寻思一个小三轮还能有啥大事，后来一看事不好呀，火越着越大呀。”冯艳明说，赶紧拿起店里的灭火器去灭火，一罐两罐灭火器根本不起作用，周边棋牌社、饭店等店铺的灭火器全拿过来扑救，“旁边的麻辣烫也是我开的，店里的厨师李双出来参与灭火，怕是火大了，然后再把别的车和电线引着了，那样就麻烦了。”

汪庆红的头发眉毛被燎掉一些。
辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前 摄

冯艳明、李双等人拿着灭火器正是火大的时候，光用灭火器难以把火扑灭，就在这个时候，距离着火点100多米的一家修车店修理工汪庆红赶了过来，他觉得必须把三轮车拽走，离汽车和电线远点，周围没有可燃物和危险源就好办了。但是起火的三轮车难以靠近，并且有随时爆炸的风险。

“我是汽车修理工，知道这种三轮车是烧油的，油箱容量得有20升，起火后烧一会，火和烟挺大，轮胎已经烧变形了，后部已经发出几声爆炸声。”43岁的汪庆红说，虽然三轮车有随时全面爆炸的可能，但不管有没有危险，面对那个形势也得冲上去。

汪庆红选择在上风头低着头拖拽三轮车，他的想法是最起码把三轮车拽到道路中间，这样的话，火烧不到汽车也燎不着电线和变电箱，相对来说能把损失降到最低。

丁女士提供的一段视频显示：汪庆红在前面拽三轮车，冯艳明、李双拿着灭火器扑救，围观者不时发出“太厉害了、太厉害了”的赞叹，有围观者说“好在把车拽到路中间了，没大事了，要是还在那个位置着火，不一定出啥事呢”。

三轮车被拽到路中间后，经过一阵扑救，火逐渐熄灭，三轮车已经烧成空架子。

▶ 对话

虽然有爆炸危险 但我不能眼瞅着

记者：你到现场时火势是什么情况？

汪庆红：我到现场时，火已经挺大了，有一辆汽车的机器盖子已经被燎黑了。

记者：你主要是考虑怕造成更大的损失，才冒险去拽车？

汪庆红：是啊，这要是把其他汽车引着了，再把电线烧断了，那损失就大了。

记者：当时顶着火拽车，没想到有爆炸的危险吗？

汪庆红：当时想不了那么多，平时接触汽车多一些，虽然有危险但不能眼瞅着呀，只想着把三轮车弄到路中间，别造成更多更大损失就行。

记者：在这个过程中，你受伤了吗？

汪庆红：回到店里后，他们说我的头发和眉毛燎掉了一些，我照镜子一看确实是，但没大事，过几天就出来了。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前

惊险！载30吨稀盐酸罐车侧翻泄漏

高速公路上两辆货车追尾相撞，一辆罐车在车祸中侧翻，车内两名人员被困。罐车内储物泄漏，经核实泄漏物为30吨的具有腐蚀性的稀盐酸。

3月25日清晨，京哈高速公路锦州段沈阳方向497Km至500km处因下雾，发生了多起交通事故。8时41分，锦州市消防救援支队凌海中队接到报警，490公里处发生一起车祸

导致罐车侧翻，包括驾驶员在内的两人被困，车上承载的危险化学品泄漏。到刺鼻的气味，被卡在驾驶室的司机也很危险。”因为泄漏的稀盐酸具有腐蚀性，挥发出的气体对眼睛和呼吸道都有刺激性，因此救援人员在需要尽快救出被困人员外，还要考虑到泄露物质的处置，避免在车流量大的高速公路发生次生灾害。

救援人员联合到场交警设立警戒区域，疏散围观群众，实施高速双

向交通管制的同时，另分成两个战斗小组，一组携带破拆工具组织营救被困人员，另一组在用水枪稀释现场泄漏盐酸的同时，利用工具组对泄漏部位进行堵漏，还要时刻用毒气体检测仪关注空气中有害气体浓度。

经过紧张的破拆救援，9时25分，一名被困人员被成功救出，9时48分，两处漏点均已被成功堵住。此时，救

援人员一边安抚腿部被变形的驾驶室卡住，只能侧身等待救援的司机，一边抓紧时间破拆驾驶室，“你抱住我脖子，我把你出来。”9时54分，在驾驶员腿部能活动后，救援人员多人合力，将被困驾驶员成功救出并被120急救车带回进行救治。

辽沈晚报、聊沈客户端驻锦州特约记者 张墨寒

新闻到底：《孕妇住院安胎 医院收“麻醉费”》②

新闻闪回：抚顺市民许先生的妻子去年9月在抚顺矿务局总医院住院安胎，共花费4043.17元，今年发现“住院费用清单”包括局部浸润麻醉和神经阻滞麻醉两项，合计279.40元。许先生质疑“安胎用得着麻醉吗？”抚顺矿务局总医院相关负责人3月20日回应称这两项麻醉因“收费录入错误”导致。

院方：处罚责任人 向患者退款并赔偿

抚顺矿务局总医院就本报3月26日报道的“孕妇安胎被收取两项麻醉费”一事做出处理意见：对责任人、护士长、科室主任及整个科室进行处罚；对于错收的费用，将予以退还并赔偿；向患者及家属表示歉意。

3月26日下午，抚顺矿务局总医

院出具《关于妇产科错收患者费用问题的处理意见》，落款为抚顺矿务局总医院监察室。

“处理意见”显示：2018年9月9日，因护士错误输入病志号，导致一位分娩患者的局部浸润麻醉和神经阻滞麻醉两项费用被错记在许先生妻子住

院保胎的账单上，合计279.40元。

这是一起医务人员责任心不强、工作不认真造成的错收、漏收费问题，造成了不良影响，根据《抚矿总医院依法治院奖惩规定》，经院领导研究，做出如下处理：

1、给予责任人、护士长、科室主

任停发3个月奖金，科室全体人员停发1个月奖金的处罚；

2、退还向患者错收的279.40元并进行10倍赔偿，同时免收患者住院期间的一切费用。

院方向患者及家属真诚地表示歉意，将认真吸取教训，严格收费标准

理，加强科室人员培训，增强责任感和使命感，加大监督检查力度，更好地为患者服务。对于抚顺矿务局总医院作出的上述处理意见，许先生和妻子表示接受。

辽沈晚报、聊沈客户端特派抚顺记者 李毅

关于开展2019年辽宁省残疾人就业保障金审核工作的公告

按照《关于印发<辽宁省残疾人就业保障金征收使用管理办法>的通知》(辽财非[2016]415号)要求，现将2019年我省残疾人就业保障金审核工作相关事宜公告如下：

辽宁省行政区域内所有安置残疾职工的用人单位，于2019年4月1日——6月30日(节假日顺延)，携带2018年安置残疾人就业

的相关材料到报税税务机关同级残联或残疾人就业服务机构参加审核(财政全部拨款的行政单位和财政全部补助、部分补助的事业单位到财政拨款同级的残联或残疾人就业服务机构参加审核)。逾期未参加审核的用人单位视为无残疾职工，按有关规定征收残疾人就业保障金。

残疾职工是指持有《中华人民共和国残疾人证》上注明属于视力残疾、听力残疾、言语残疾、肢体残疾、智力残疾、精神残疾和多重残疾的人员，或者持有《中华人民共和国残疾军人证》(1至8级)的人员。安排1名持有《中华人民共和国残疾人证》(1至2级)或《中华人民共和国残疾军人证》(1至

3级)的人员就业的，按照安排2名残疾人就业计算。

因全省事业单位机构改革和职能调整，用人单位参加年审前具体事宜请咨询当地残联或残疾人就业服务机构。

辽宁省残疾人联合会
2019年3月27日